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Η μυστική συνάντηση των «9» για Ελλάδα
Στο περιθώριο της εαρινής συνόδου του 

ΔΝΤ συνεδρίασε το λεγόμενο «κλαμπ 

της Ουάσιγκτον» για να συζητήσει για την 

Ελλάδα. Η μυστική συνάντηση έγινε, σύμ-

φωνα με πληροφορίες του Euro2day.gr, την 

περασμένη Παρασκευή και παρευρέθηκαν 

η επικεφαλής του ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρντ, 

ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, ο 

πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάι-

σλεμπλουμ, οι υπουργοί Οικονομικών της 

Γερμανίας, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, της Γαλ-

λίας, Μισέλ Σαπέν, της Ιταλίας, Πιερ Κάρλο 

Παντοάν, και της Ισπανίας, Λουίς Ντε 

Γκίντος, και οι εκπρόσωποι της Κομισιόν, 

ο επίτροπος, Πιερ Μοσκοβισί, και ο αντι-

πρόεδρος για οικονομικά θέματα, Βάλντις 

Ντομπρόφσκις.

Πηγή που έλαβε μέρος στη μυστική συνά-

ντηση, στην οποία βεβαίως δεν προσκλή-

θηκε ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών, Γ. 

Βαρουφάκης, ανέφερε ότι η συζήτηση δεν 

έφερε συγκεκριμένο αποτέλεσμα, καθώς 

δεν υπήρξε σύγκλιση απόψεων για την κοι-

νή γραμμή που πρέπει να ακολουθηθεί για 

την Ελλάδα.

Ο λόγος ήταν ότι η Λαγκάρντ και ο Σόιμπλε, 

με την υποστήριξη -ως συνήθως- του 

Ισπανού υπουργού Οικονομικών επιμένουν 

στη σκληρή γραμμή που θέλει να μπουν 

όλα στο τραπέζι και να ληφθούν σκληρές 

αποφάσεις σε εργασιακά και ασφαλιστικό. 

Στη μέση βρίσκονταν ο Ντάισελμπλουμ και 

ο Ντράγκι, ενώ πιο συγκαταβατικοί ήταν οι 

εκπρόσωποι της Κομισιόν.

Το Washington Club προσπάθησε να βρει 

νέα ημερομηνία-ορόσημο καθώς φαίνεται 

ότι ούτε στις 11 Μαΐου θα επιτευχθεί λύση, 

παρ’ όσα διαδίδονται από την ελληνική 

πλευρά ότι υπάρχει σημαντική πρόοδος τις 

τελευταίες ημέρες.

«Οι εκπρόσωποι της Κομισιόν και ο Γ. Ντάι-

σελμπλουμ αποφάσισαν να ακολουθήσουν 

τη γραμμή των θετικών δηλώσεων -αυτό 

θα γίνει και στη Ρίγα- όμως επί της ουσίας 

είμαστε ακόμα στο πρώτο στάδιο», ανέφερε 

η εν λόγω πηγή. «Υπάρχουν ακόμα οι ίδιες 

διαφορές, στα ίδια βασικά σημεία και δεν 

υπάρχει διάθεση από καμία πλευρά να υπο-

χωρήσει», είπε.

Όπως μαθαίνει το Euro2day.gr, ο σκληρο-

πυρηνικός κύκλος των δανειστών επιδιώκει 

να βάλει τέλος σύντομα στη συνεχή αναβο-

λή των προθεσμιών και να παρουσιάσει ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο στον πρωθυπουργό 

Αλέξη Τσίπρα με ένα είδος τελεσίγραφου 

«take it or leave it», που θα περιέχει μερικά 

καρότα, αλλά κυρίως μαστίγια.

Η δεύτερη ομάδα είναι η μετριοπαθής και 

σπρώχνει ή τουλάχιστον έσπρωχνε μέχρι 

προχθές στο ότι η καταληκτική ημερομηνία 

για τις διαπραγματεύσεις θα είναι το τέλος 

Ιουνίου, η οποία και θα ανακοινωθεί ώστε 

να ηρεμήσουν οι αγορές και το μπαράζ 

δημοσιευμάτων και την ίδια στιγμή να δο-

θεί απαραίτητος χρόνος στην κυβέρνηση 

Τσίπρα να εγκλιματιστεί. Με την προϋπό-

θεση, όμως, ότι μέχρι το τέλος Ιουνίου η 

Ελλάδα θα τα έβγαζε πέρα μόνη της χωρίς 

χρήματα από τους δανειστές καθώς δεν 

θα υπήρχε συμφωνία. Γι’ αυτό το σενάριο 

υπήρχε αισιοδοξία μέχρι προχθές, όμως 

οι αντιδράσεις των φορέων να συμμετά-

σχουν στην υποχρεωτική στράτευση των 

διαθεσίμων τους έφερε νέο πονοκέφαλο 

στους μετριοπαθείς. «Αναζητείται τώρα νέα 

ρεαλιστική ημερομηνία-ορόσημο αφού το 

θέμα συγκέντρωσης χρημάτων στο κρατικό 

ταμείο φαίνεται ότι μπορεί να μην αποδώσει 

παρά το γεγονός ότι έγινε νόμος» ανέφερε 

αξιωματούχος της Κομισιόν.

Πάντως τόσο οι μετριοπαθείς όσο και οι 

σκληροπυρηνικοί και από τις δύο πλευρές 

του Ατλαντικού αναμένεται να ασκήσουν 

πιέσεις στον πρωθυπουργό να αναλάβει 

πιο ενεργό ρόλο στις διαπραγματεύσεις. Οι 

σχέσεις του υπουργού Οικονομικών, Γιάνη 

Βαρουφάκη, έχουν διαρραγεί και με την 

Κ. Λαγκάρντ και υπάρχει η σκέψη, κυρίως 

από υψηλά ιστάμενους αξιωματούχους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι ο Αλέξης Τσίπρας 

δεν λαμβάνει επαρκή, ολοκληρωμένη ή 

ίσως τη σωστή ενημέρωση για το τι συζητεί-

ται στις διμερείς επαφές του κ. Βαρουφάκη.

Η «ελπίδα» των δανειστών ότι ο υπουργός 

Οικονομικών θα «ανασχηματιστεί» σύντομα 

καθώς -όπως θεωρούν οι ίδιοι- έχει ξεκι-

νήσει ένα προσωπικό παιχνίδι να αλλάξει 

όλους τους κανόνες της Ε.Ε. και δεν ενδι-

αφέρεται για τις διαπραγματεύσεις, σε ση-

μείο που δεν παρουσιάζει ούτε τη στοιχειώ-

δη διάθεση να ακούσει, είναι ένα στοιχείο. 

Η εντύπωση ότι κάπου υπάρχει σπασμένο 

τηλέφωνο είναι κάτι άλλο.

Με βάση καλά πληροφορημένες πηγές, η 

Κομισιόν και ο Γ. Ντάισελμπλουμ αναμένε-

ται να επιχειρήσουν να καταλάβουν εάν όλη 

η καθυστέρηση οφείλεται στην απειρία και 

στην παραπληροφόρηση ή αν η κυβέρνηση 

ξέρει πολύ καλά τι κάνει και απλώς δεν έχει 

διάθεση για περαιτέρω συμβιβασμούς…

Πάντως, Έλληνας κυβερνητικός αξιωμα-

τούχος δήλωσε στο Bloomberg ότι η Ελ-

λάδα και οι δανειστές δεν έχουν συζητήσει 

το θέμα της μη πληρωμής του ΔΝΤ ή της 

πτώχευσης. Όπως σημείωσε, στο ραντεβού 

με τη Μέρκελ ο Αλέξης Τσίπρας θα υποστη-

ρίξει ότι η Αθήνα έχει κάνει ό,τι έπρεπε από 

την πλευρά της και η συμφωνία μπορεί να 

επιτευχθεί εντός Απριλίου. Όπως μάλιστα 

σημειώνει το Bloomberg, σε μια προσπά-

θεια να αποφευχθεί κάποια αποτυχία στην 

επικοινωνία έχει εγκατασταθεί μια «κόκκινη 

γραμμή» για απευθείας επαφή.

Σύμφωνα με δύο πηγές με γνώση του 

θέματος επικοινωνούν ο Νίκος Παππάς, 

ο οικονομικός σύμβουλος του Γιούνκερ 

Luc Tholoniat, ο Benoit Coeure της ΕΚΤ 

και ο Poul Thomsen, διευθυντής Ευρώπης 

του ΔΝΤ. Η ομάδα έχει τακτικές επαφές 

και δρα ώστε να αποφεύγονται κρίσεις και 

να λύνονται διαφορές, σύμφωνα με έναν 

παράγοντα. Η πρώτη συζήτηση έγινε στις 

26 Μαρτίου. Όπως σημειώνεται, πάντως, 

στο EWG που συνεδρίασε την Τετάρτη 22/4 

εκφράστηκαν αμφιβολίες για το κατά πόσον 

υπάρχει αρκετή πρόοδος για να ξεκλειδώ-

σει η πληρωμή δόσεων.

Με ελπίδα, προσδοκία και φόβο, καθώς 

αυτά παραμένουν τα κυρίαρχα συναι-

σθήματα στη χρηματιστηριακή αγορά, οι 

βασικοί δείκτες του ελληνικού χρηματι-

στηρίου συμπλήρωσαν χθες 23/4 δεύτερη 

συνεχόμενη ανοδική συνεδρίαση, με 

κύριο χαρακτηριστικό το «rotation» στον 

«25άρη» και την σχετική κινητικότητα στα 

«χαμηλότερα στρώματα» του ταμπλό. Από-

λυτα επιφυλακτικοί οι περισσότεροι εγχώ-

ριοι παράγοντες της αγοράς, συνεχίζουν 

να υποστηρίζουν σαν μοναδική επενδυτι-

κή στρατηγική το «wait and see», καθώς 

η τάση συνεχίζει να εξαρτάται καθαρά 

από πολιτικές αποφάσεις και η όποια πρό-

βλεψη μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά 

επισφαλής. Όσον αφορά στη συνεδρίαση, 

αυτή ξεκίνησε με κινήσεις κατοχύρωσης 

κερδών στο τραπεζικό ταμπλό, ενώ πλάτη 

στον Δείκτη έβαζαν ΟΠΑΠ (+4,42%) και 

ΟΤΕ (+4,40%) που κινήθηκαν μόνιμα με 

θετικό πρόσημο. Ο Τραπεζικός Δείκτης 

(+3,97%) βρέθηκε να υποχωρεί μέχρι 

τις 479,43 μονάδες (-4,39%), ο τίτλος της 

Alpha Bank μέχρι τα 0,223 ευρώ (-4,7%), 

της Εθνικής μέχρι τα 0,9760 ευρώ (-4,7%), 

της Eurobank μέχρι τα 0,101 ευρώ (-

5,61%) και η μετοχή της Πειραιώς μέχρι τα 

0,2480 ευρώ (-3,88%). Όλοι οι παραπάνω 

τίτλοι ανέκαμψαν από τα πρωινά χαμηλά 

και μάλιστα ολοκλήρωσαν την συνεδρίαση 

με θετικό πρόσημο και οι περισσότεροι 

στα υψηλά ημέρας. Σαφώς καλύτερη η 

εικόνα στον μη τραπεζικό «25άρη», καθώς 

σημαντικές βοήθειες στον Δείκτη έδωσαν 

Jumbo (+7,63%), ΕΧΑΕ +3,45%), ΔΕΗ 

(+6,56%) και ΕΛΛΑΚΤΩΡ (+3,45%).
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 736,60 2,39%

FTSE 220,01 2,69%

FTSEM 723,63 1,36%

Δείκτης Τραπεζών 521,36 3,97%

Μετοχές με άνοδο 74

Μετοχές με πτώση 26

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

83.550.088

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

179.663.246


